



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 мая 2013 года, № 96 (5740)

Суббота

ИНИЦИАТИВЫ

Уверенные шаги в будущее

МОЛОДЕЖЬ – движущая сила сегодняшнего и завтрашнего дня. Большую поддержку в ее начинаниях оказывает общественное движение молодежи «Камолот», которое призвано стать трибуной для миллионов юношей и девушек Узбекистана. Его основной задачей является всесторонняя защита интересов юного поколения, пропаганда здорового образа жизни, создание необходимых условий для раскрытия интеллектуального потенциала молодежи. Организация была создана в 2001 году и сегодня это одна из самых крупных общественных организаций в республике, объединяющая под своим началом более шести миллионов молодых людей.



— Наше движение проводит масштабную работу, направленную на трудоустройство молодежи, привлечение ее к предпринимательской деятельности, помогает раскрыть творческие способности молодого поколения. Создаем все условия, чтобы она росла гармонично и духовно развитой. Ведь будущее страны напрямую зависит от того, кому вырастут наши дети, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Фируз Мухамеджанова. — И сегодня движение за действовано в разных сферах жизни общества. Первичные организации, число которых превышает пятнадцать тысяч, действуют во всех учебных заведениях, военных частях, правоохранительных органах, а также учреждениях и предприятиях республики.

Примечательно, что «Камолот» сотрудничает с многочисленными

организациями и ведомствами страны. Вместе с Министерством труда и социальной защиты населения постоянно проводят ярмарки свободных рабочих мест, благодаря которым тысячи юношей и девушек получают приглашение на работу. Кроме того, для выпускников средних специальных, професиональных учебных заведений ежегодно проводится конкурс «Менинг бизнес гоям» («Моя бизнес-идея»). По его итогам победителям представляются микрокредиты для реализации своих идей. Также молодые люди могут стать участниками совместного проекта «Микрокредит-банка» и ОДМ «Камолот» — «Молодой предприниматель — опора страны». Работая в tandemе, общественное движение и банк ведут последовательную работу по вовлечению выпускников профессиональных колледжей в сферу предпринимательства.

2

ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Для эффективной деятельности фермерских хозяйств

В ХОКИМИЯТЕ Ташкентской области состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии с участием депутатов Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов, а также руководителей местных органов исполнительной власти и управления, представителей Совета фермеров Узбекистана, министерств сельского и водного хозяйства, труда и социальной защиты населения, юстиции, других ведомств, правоохранительных органов, коммерческих банков, ученых, экспертов и журналистов.

На заседании детально обсуждены результаты изучения вопроса дальнейшей оптимизации фермерской деятельности в Ташкентской области на основе Закона Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» и соответствующих положений Указа главы государства от 22 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане». Сенаторы отметили, что в Ташкентской области реализуются меры по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности деятельности фермерских хозяйств, созданному многопро-

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Расширяется спектр электронных услуг для налогоплательщиков

В РАМКАХ политики руководства страны, направленной на повышение эффективности деятельности органов государственного и хозяйственного управления, создание «электронного правительства», что должно обеспечить оперативное и качественное предоставление интерактивных услуг населению со стороны органов государственной власти, Государственный налоговый комитет ведет постоянная работа по внедрению информационно-коммуникационных технологий по всем направлениям деятельности налоговых органов.

Сегодня органы государственной налоговой службы — это технически высоко оснащенная модернизированная, мобильная система, способная справиться с самым широким спектром задач.

В органах государственной налоговой службы с применением WEB-технологий на современных языках программирования разработано и внедлено порядка 30 программных комплексов, обеспечивающих электронный обмен налоговой информацией, ее обработку и хранение, а также повышающие эффективность налогового администрирования.

2

ОБРАЗОВАНИЕ

В школах завершается учебный год

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре в Ташкенте Министерство народного образования провело пресс-конференцию, на ней обсуждены итоги 2012–2013 учебного года в школах республики и приоритетные задачи на будущее.

В докладе министра народного образования Улугбека Иноятова, в других выступлениях подчеркивалось, что идеи, заложенные главой государства в Национальную программу по подготовке кадров, успешно работают и сегодня — продолжает улучшаться и обновляться материально-техническая база учебных

заведений, в учебном процессе широко используются новые педагогические и информационные технологии и, как результат, неуклонно повышается качество образования, а отечественные школьники добиваются весомых результатов на международных творческих соревнованиях.

3

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Прикоснуться к звездам

ПО ИНИЦИАТИВЕ Президента в 2010 году были капитально отреставрированы и реконструированы Обсерватория и мемориальный музей Улугбека в Самарканде, которые являются одной из ярких граней истории родного края.

Крупный музейный комплекс располагается в парке площадью 15 тысяч квадратных метров. Изящное трехэтажное здание, монументальный памятник великому астроному и красочное панно «Звездное небо» восхищают каждого человека, приезжаю-

щего в Самарканд. Все больше людей приходят сюда, чтобы прикоснуться к истории родной страны, познать национальное наследие, оставленное предками...

К слову, благодаря огромному вкладу Мирзо Улугбека Мовароуннахр превратился в

центр духовности и просвещения всей Центральной Азии. Будучи знатоком и поклонником литературы и искусства, он поддерживал таких известных поэтов, как Саккакий, Лутфий, Жамий и Атоий, а также сам написал много произведений. Построенные под его началом в 1420 году медресе в Самарканде и в 1433 году в Гиждуване являлись настоящими храмами науки тех времен.

4

ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Обеспечивая гласность, повышаем ответственность

ОБЕСПЕЧЕНИЕ прав и свобод граждан в сфере информации является одним из важных составляющих национальной модели построения правового демократического государства и сильного гражданского общества в Узбекистане. Проведение правового эксперимента по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» стало новым шагом в данном направлении.

Это подтверждается мнениями представителей субъектов эксперимента из Бухарской и Самаркандской областей, где уже идет практическая работа.

Уткир ОЧИЛОВ, преподаватель Бухарского государственного университета:

— Мы восприняли инициативу проведения правового эксперимента и на занятиях со студентами. Ибо повышение правовой культуры молодежи является важным условием воспитания в ней чувства сопричастности к преобразованиям, готовности стать хорошими специалистами и вносить вклад в развитие страны.

2

СЕМИНАРЫ

Учатся активисты махаллей

КАК СООБЩАЛОСЬ ранее, в эти дни во всех регионах страны прошли семинары по повышению квалификации председателей сходов граждан, ответственных секретарей, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, руководителей общественных формирований «Махалля пособни», организованные фондом «Махалля» совместно с заинтересованными государственными органами и общественными организациями.

Икромжон Валиев. — Для успешного выполнения поставленных задач от актива сходов граждан требуется высокая квалификация, глубокие знания и богатый жизненный опыт. Исходя из этого, в течение трех дней были подробно рассмотрены и разъяснены положения законов Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателей сходов граждан», ответственных секретарей, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, руководителей общественных формирований «Махалля пособни», организованные фондом «Махалля» совместно с заинтересованными государственными органами и общественными организациями.

Икромжон Валиев. — Для успешного выполнения поставленных задач от актива сходов граждан требуется высокая квалификация, глубокие знания и богатый жизненный опыт.

В Андижанской области такие семинары прошли в 968 махаллинских сходах граждан, в которых трудятся 3 664 работники. Сегодня мы продолжаем публикации на данную тему. В Андижанской области такие семинары прошли в 968 махаллинских сходах граждан, в которых трудятся 3 664 работники. Теоретические и практические занятия на местах вели квалифицированные специалисты ряда государственных и общественных организаций, правоохранительных органов, профессорско-преподавательский состав вузов области.

— Роль органов самоуправления в решении социально-экономических вопросов, укреплении гражданского общества очень высока, — говорит председатель областного отдела фонда «Махалля».

2

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Прикоснуться к звездам

ПО ИНИЦИАТИВЕ Президента в 2010 году были капитально отреставрированы и реконструированы Обсерватория и мемориальный музей Улугбека в Самарканде, которые являются одной из ярких граней истории родного края.

Крупный музейный комплекс располагается в парке площадью 15 тысяч квадратных метров. Изящное трехэтажное здание, монументальный памятник великому астроному и красочное панно «Звездное небо» восхищают каждого человека, приезжаю-

4

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Для эффективной деятельности фермерских хозяйств

1 После прекращения деятельности областной и 14 районных специализированных ассоциаций фермерских хозяйств созданы областной и районные советы фермеров, утверждены их уставы. Ведется работа по укомплектованию советов квалифицированными кадрами, в том числе юридическими. Хокимияты выделили помещения для секретариатов советов фермеров области и районов, обеспечили им мебелью, компьютерной техникой и средствами связи.

С целью рационального использования сельскохозяйственных угодий, предоставленных фермерским хозяйствам в аренду, повышения эффективности и рентабельности их деятельности в области принимаются действенные меры по оптимизации размеров земельных участков фермерских хозяйств. По состоянию на 1 января 2013 года в области функционирует 6 177 фермерских хозяйств, за которыми в установленном законом порядке закреплено 461 824 гектара земли. Из общего количества фермерских хозяйств 2 851 специализируется на хлопководческом (308 053 га), 1 771 — садово-виноградарском (40 103 га), 777 — плодо-овощеводческом (27 838 га),

549 — животноводческом (72 004 га), 229 — других (13 826 га) направлениях.

В рамках Государственной программы по улучшению мелиоративного состояния орошающихся земель на период 2008–2012 годов за последние пять лет в области освоено 46 миллиардов 100 миллионов сумов. Приобретено 173 единицы современной мелиоративной техники, в том числе 95 экскаваторов и бульдозеров. В настоящее время построено свыше 88 км и отремонтировано более шести тысяч км коллекторно-дренажных линий.

В результате в 2012 году фермерскими хозяйствами области выполнены договорные обязательства по сдаче государству хлопка-сырья и зерна соответственно на 100,2 процента и 105,9 процента. За последние четыре года в области на 67 тысяч тонн увеличилась заготовка картофеля, овощей — на 378 тысяч, бахчевых — на 28 тысяч, фруктов и винограда — на 60 тысяч тонн.

В 2013 году в области предусмотрено создание свыше 2 260 многопрофильных фермерских хозяйств с трудоустройством в них более 12 тысяч сельских жителей. На эти цели намечено направить 97 миллиардов сумов. К 1 марта 2013

года здесь действует 305 многопрофильных фермерских хозяйств, в их числе 50 садово-виноградарских, 148 овощеводческих, 36 животноводческих, 11 птицеводческих, 10 рыбоводческих, 5 пчеловодческих, 8 — по переработке сельскохозяйственной продукции, 37 — по оказанию сервисных услуг. В этом направлении ведется комплексная работа во всех районах области. Вместе с тем сенаторы отметили некоторые недостатки и упущения.

В ходе дискуссии участники заседания высказали ряд предложений и рекомендаций, направленных на активизацию деятельности Кенгаша народных депутатов, областного и районных советов фермеров в вопросах дальнейшего совершенствования организации деятельности фермерских хозяйств, создания прочных правовых основ и гарантий для их развития, обеспечения ими целевого, эффективного и рационального использования земельных угодий, а также повышения урожайности земель.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Уверенные шаги в будущее

1 Объединяя тысячи юношей и девушек, общественное движение становится крепкой опорой для молодежи страны. Чего стоит только проект — трудовое движение «Бунёдкор», который ежегодно помогает студентам во время летних каникул трудиться и вносить вклад в процветание нашей страны. Так, в эти дни около ста человек отправились в Бухару строить спортивные объекты в преддверии Универсиады-2013.

Отметим, что важное место занимают и центры социальных служб молодежи при «Камолоте», в которых всегда можно получить ценные советы от психологов, юристов, экономистов. Сегодня ОДМ проводит целый ряд семинаров, конференций, культурных и спортивных мероприятий, благодаря которым

молодое поколение все больше узнает об осуществляемых в стране реформах. К примеру, в эти дни по всей республике проводится фестиваль «Мы — дети великой страны». Это масштабное мероприятие стало традиционным. Вместе с политиками, предпринимателями, артистами камолотовцы навещают юношей и девушек во всех регионах. Так, недавно побывали в гостях у молодежи Каракалпакской области, где провели целый ряд мероприятий, в ходе которых молодому поколению рассказали о новых законах, постановлениях и ряде других нормативно-правовых документов. За три дня, в течение которых проходили в этой области мероприятия, им было охвачено более 30 тысяч молодых людей. В столице Центральный совет ОДМ «Камолот» привез свыше 400 стихотво-

рений молодых кашкадарынцев, которые планируют опубликовать в сборнике «Благополучие души».

Активная работа ведется и на сайте www.kamolot.uz, где развернут интернет-проект «В гостях у «Камолота». В качестве приглашенных деятелей искусства, спортсмены, психологи, медики, социологи, известные журналисты, которые общаются с молодежью в виртуальной среде интернета. По окончании онлайн-форумов готовятся аудио- и видеодиски с самыми интересными и актуальными вопросами и ответами. Также в этом году «Камолот» планирует провести первый национальный интернет-конкурс «Mit.uz». В этом проекте в центре внимания будут молодые «айтишники», которые представляют на суд зрителей свою интернет-разработку.

В конце июня ОДМ «Камолот» отметит важное событие в жизни организации. Состоится открытие медиа-центра «Камолот». Здание уже построено, оснащено, осталось только уком-



плектовать команду творческой молодежи и можно будет сменно снимать репортажи, писать статьи и создавать мобильные сюжеты.

Есть теперь у «Камолота» и свой оздоровительный лагерь, который каждое лето будет объединять более 500 мальчиков и девочек в одну крепкую и дружную команду. Дарить молодежи радость, надежду, уверенность в своих силах — с таким настроем

сегодня работает движение. Подтверждением служит один из примеров их созидательной работы. Так, жители Андижана недавно получили от ОДМ в подарок целый парк культуры и отдыха «Камолот», в котором с большой радостью проводят свободное время и сами камолотовцы.

**Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.**

Учатся активисты махаллей

1 — Я второй разучаствую в таких семинарах, — говорит консультант схода граждан махалли «Маданият» города Андижана Мархабо Абдуладирова. — Лекции и занятия, несомненно, обогатили наши теоретические знания. Они полезны и в том плане, что в ходе семинаров получили возможность поделиться опытом с коллегами, узнать эффективные методы работы лучших махаллей.

Следует отметить и хорошую подготовку организаторов. Удобные помещения для занятий были оборудованы всеми необходимыми техническими средствами. Для слушателей организовано медицинское обслуживание, питание, созданы другие условия для их плодотворной работы. Содержательными были, к примеру, занятия, состоявшиеся в ряде колледжей Пахтабадского района.

— За минувший год принял ряд новых законов, — говорит консультант схода граждан махалли «Окори» Пахтабадского района, член Сената Олий Мажлиса Фаридон Араббаева. — Я принимала непосредственное участие в их разработке и обсуждении. Поэтому постаралась полностью донести до своих коллег суть данных документов.

В ходе семинара-учебы также рассмотрены задачи,

стоящие перед органами самоуправления граждан по обеспечению выполнения мероприятий Государственной программы «Год благополучия и процветания», развития селенного предпринимательства, эффективному использованию приусадебных участков, и ряд других.

Тематическая программа аналогичных учебных мероприятий, прошедших в Сурхандарьинской области, была весьма обширной. Здесь на семинарских занятиях со слушателями работали председатели избирательных комиссий, специалисты сфер и отраслей, ученыe Термезского госуниверситета, сотрудники Центра духовности и другие. Они в интерактивной форме доводили до них суть и значение недавно вступивших в силу законов «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции, выступлений главы государства, Государственной программы «Год благополучия и процветания», а также задач, обозначенных в этих и других документах.

— Такие мероприятия очень актуальны среди активистов махаллей, так как они способствуют повышению информированности, совершенствованию знаний и навыков по всем направлениям своей деятель-

ности, — отметил один из участников семинара, председатель схода граждан махалли «Алломиш» города Термеза Ишкобил Пойнов. — Это необходимо для выполнения такой важной задачи работников сходов граждан, как содействие в формировании активной гражданской позиции каждого из членов нашего общества, разъяснения сути и значения осуществляемых под руководством главы государства реформ, направленных на повышение благосостояния населения.

Рассказывая о семинарах, состоявшихся в Ферганской области, председатель областного отдела фонда «Махалла» Акрамжон Юлбарсов отметил:

— В нашей стране люди старались по многим житейским вопросам обращаться в сходы граждан махалли. В годы независимости они наполнились новым содержанием. В них стали работать примирительные комиссии, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Задачи, стоящие сегодня перед ними, накладывают на работников сходов граждан, их активистов большую ответственность. Поэтому председатели, ответственные секретари, консультанты и руководители общественных формирований «Махалла побои», все активисты должны

обладать не только соответствующими деловыми и человеческими качествами и навыками, они также обязаны знать действующее законодательство, касающееся органов самоуправления граждан, о всех нововведениях в этой сфере, уметь применять правовые нормы.

К кандидатурам председателей сегодня предъявляются повышенные требования, что вполне оправданно. Они, как правило, должны иметь высшее образование, обладать хорошими организаторскими способностями, проживать на данной территории не менее пяти лет непосредственно перед выборами, обладать опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях либо в сфере предпринимательской и иной деятельности, пользоваться авторитетом у населения махалли, иметь жизненный опыт. Ибо им предстоит решать массу самых разных вопросов, помогать людям в непростых жизненных ситуациях.

В соответствии с новой редакцией закона кандидатуры на должность председателя и его советников выдвигаются рабочей группой по выборам, но обязательно с учетом мнения населения, проживающего на данной территории. Участие граждан в выборах является добровольным и свободным. Никто не может принудить их к участию или неучастию. Выбор — за конкретного человека.

Примечательно, что может быть представлено несколько кандидатур, и из них люди выберут наиболее достойную. Демократизм выборов обеспечивает и форма голосования — открытая или тайная.

Для того чтобы население знало, за кого ему голосовать, рабочая группа обязана провести разъяснительную работу по всем вопросам, касающимся выборов, рассмотреть обращения граждан.

Главный принцип закона — проведение выборов председателей сходов граждан на основе демократизма, гласности и открытости, равного избирательного права независимо от пола, расовой и национальной принадлежности, языка, отношения к религии, социальному происхождению, личного и общественного положения, образования, рода и характера занятий.

Немаловажно, что законом предусмотрена государственная поддержка в организации и проведении выборов. Органы государственной власти и управления обязаны содействовать сходам в организации и проведении выборов, при необходимости предоставлять транспорт, помещения, средства связи.

Расширяется спектр электронных услуг для налогоплательщиков

1 Благодаря внедренным программным комплексам в настоящий момент бумажный документооборот между структурами государственных налоговых органов сведен к минимуму. Огромные объемы данных, архивы, поступающая и исходящая документация переведены в электронную форму и систематизированы.

Значительно ускорился обмен информацией как между структурными подразделениями государственной налоговой службы всех уровней, так и с соответствующими министерствами, ведомствами и другими организациями.

В число приоритетных направлений деятельности налоговых органов входят расширение видов и улучшение качества интерактивных услуг, оказание информационных услуг налогоплательщикам.

На сегодняшний день органами Государственной налоговой службы через официальный сайт www.solq.uz налогоплательщикам предоставляется 22 вида интерактивных услуг, и они постоянно совершенствуются и расширяются.

Увеличивающийся объем поступающей информации, необходимость создания условий для ее безопасности, оперативной обработки, хранения и использования в очередной раз поставили задачу технической модернизации налоговых органов. Качественно новый этап в формировании интегрированной информационной базы налоговых органов начался с принятием постановления Президента Республики Узбекистан от 30 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему повышению эффективности функционирования информационной системы налоговых органов».

На Национальной выставке программных продуктов «BEST SOFT UZBEKISTAN-2013», проходившей 15–16 мая в Национальном выставочном комплексе «Узэкскоцентр», проект Государственного налогового комитета «Центр обработки данных и хранения налоговой информации» был признан победителем и занял первое место в номинации «Лучший проект внедрения информационных технологий в деятельность налоговых органов».

Логическим продолжением внедрения информационно-коммуникационных технологий в деятельность налоговых органов явилось создание в 2012 году

информационной службы ГНК.

Приятие данного закона — еще один шаг на пути к демократизации нашего общества. В семинарах в Навоийской области приняли участие почти 1 300 работников 340 органов самоуправления граждан. На них отмечалось, что за годы независимости наша страна добилась весомых успехов в своем развитии. Без преувеличения, огромная заслуга в этом принадлежит и махалле.

Этот национальный демократический институт, уникальная форма самоуправления, которая играет важную роль в общественно-политической жизни страны, решает различные социально-экономические задачи, развивает частное предпринимательство и семейный бизнес, обеспечивая занятость населения. Велико значение махалли и в гармоничном воспитании подрастающего поколения.

При этом специалисты, проводившие занятия, особо подчеркивали, что в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент страны отметил актуальность дальнейшего совершенствования организационных основ функционирования института самоуправления граждан — махалли, расширения функций и обеспечения ее тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления.

В рамках реализации этого стратегического документа в стране продолжается работа по дальнейшему совершенствованию правовой базы, на которой строится работа органов местного самоуправления. Важными результатами этой работы стали вышесказанные законы.

Благодаря им у органов самоуправления граждан стало больше полномочий. Например, в реализации программ по поддержке социально уязвимых слоев населения, оказанию материальной помощи малообеспеченным семьям и другим. Сходы граждан могут выступать поручителем при получении кредитов субъектами предпринимательства.

А дополнительные требования к кандидатам послужат дальнейшему укреплению авторитета органов самоуправления граждан.

Мы должны максимально эффективно использовать все возможности, предоставленные нам новыми правовыми актами, — сказал председатель махаллинского схода граждан «Хайт» города Навои Мирсаид Мавлонов. — Это еще больше укрепит авторитет махалли, позволит ей стать центром адресной социальной поддержки населения, где будет более активно развиваться бизнес, в частности семейный, и быть подлинной опорой народа и государства.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

ОТ СОВЕТА ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ, ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с Положением о Государственных премиях Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры в октябре 2012 года в центральных газетах было объявлено о приеме рекомендаций на Государственные премии 2013 года. С октября 2012 года по январь 2013 года было принято и всесторонне рассмотрено 29 рекомендаций на Государственные премии в области науки и техники, 5 в области литературы, 16 в области искусства и архитектуры.

Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров Республики Узбекистан сообщает о проведении широкого общественного обсуждения следующих работ, допущенных к участию в конкурсе Государственных премий 2013 года.

В области науки и техники:

1. М. Ж. Азизов, Н. В. Ступина, М. Э. Ирисметов.

Цикл научных работ по разработке и внедрению со-

временных технологий ле-

чения ортопедических пато-

логий крупных суставов.

Прикладное исследование.

Рекомендовано Научно-исследовательским институтом травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

2. М. М. Зуфаров,

Х. А. Абдумаджидов,

Х. К. Абралов, Ф. Ш. Бахридинов, Л. А. Назырова.

Разработка и внедре-

ние современных методов

диагностики и лечения

больных сердечно-сосу-

дистой патологий. При-

кладное исследование.

Рекомендовано Рес-

публиканским специали-

зованным центром хи-

рургии Министерства

здравоохранения Республики

Узбекистан.

3. Ш. С. Намазов,

Б. Б. Содиков, Н. В. Волын-

ченко.

скова, Х. Ч. Мирзакулов,

Б. М. Беглов.

Разработка и внедрение технологии

получения высоконцен-

трированных фосфорсо-

дерграхс удобрений из

фосфоритов Центральных

Кызылкумов. Прикладное

исследование.

Рекомендовано Инсти-

тутом общей и неоргани-

ческой химии Академии

наук Республики Узбеки-

стан, Ташкентским хими-

ко-технологическим ин-

ститутом.

4. А. М. Абдукаюмов,

А. З. Рихсиев, У. С. Са-

лихбаев, С. С. Ходжаев.

Разработка технологии

производства новых ме-

дицинских радиоизотопов

на базе ядерного реакто-

ра ВВР-СМ. Прикладное

исследование.

Рекомендовано Инсти-

тутом ядерной физики

Академии наук Республики

Узбекистан.

5. С. Дадамухамедов,

Р. А. Муминов, Х. Соби-

ров, М. Н. Турсунов,

И. А. Юлдашев.

Разрабо-

тка и создание совре-

менных систем прямого

преобразования солнеч-

ного излучения в электрическую энергию на основе кремниевых фотопреобразователей, адаптированных к условиям жаркого климата. Прикладное исследование.

Рекомендовано Физико-техническим институтом НПО «Физика-Солнце» Академии наук Республики Узбекистан.

6. А. М. Садуллаев. Мо-

нография «Узбек ананаси-

й театр» («Узбекский

традиционный театр»).

Работы в области искус-

ства и художествен-

ного выражения.

Рекомендовано Академией

художественных

искусств Узбекистана.

7. Ш. С. Сирохиддинов. Мо-

нография «Алишер Навоий:

манбарларнинг киёсий-

типовологик, текстологик

таҳлили» («Алишер Навои:

сравнительно-типо-

логический, текстовый

анализ источников»).

Фундаментальное иссле-

довование.

Рекомендовано Государственным университетом мировых языков Узбекистана.

В области искусства и архитектуры:

1. О. Файзулаев. Ра-

боты резьбы по дереву

«Бахор күйши» («Весен-

нее солнце») во Дворце

международных форумов

«Узбекистон» (комплект

резных дверей).

Рекомендовано Академией

художеств Узбекистана.

4. А. М. Аликулов.

Цикл работ «Шонли тари-

хизис — рассказ нигохида»

(«История глазами худож-

ника»). Цикл работ по мон-

ументальному искусству.

Рекомендовано Академией

художеств Узбекистана.

5. Ж. Т. Изентаев (по-

смерти). Цикл произве-

дений «Қоракалпок элим-

менинг» («Қарқалпакстан —

край мой родной»). Цикл

произведений жив-

описи.

Все отзывы, материалы обсуждения и замечания в области науки и техники должны быть отправлены в Академию наук Республики Узбекистан, в области литературы, искусства и архитектуры — в Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

Адрес Академии наук Республики Узбекистан: 100047, город Ташкент, улица Якъя Гулямова, 70, комната 322. Тел. (371) 233-59-46.

Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры — в Министерстве по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

Адрес Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан: 100017, город Ташкент, улица Якъя Гулямова, 70, комната 5. Тел. (371) 239-49-57.

ЛУКОЙЛ

НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Цифры и факты, озвученные на пресс-конференции:

- в 2012 году были проведены строительно-ремонтные работы в 363 общебразовательных учреждениях, в том числе построено 14 новых школ. В текущем году такие работы пройдут в 381 образовательном учреждении;
- 7 925 общебразовательных школ страны обеспечены лабораторными кабинетами по физике, биологии и химии, 7 173 — учебными компьютерными классами;
- в 2009—2012 годах сдано в эксплуатацию 175 детских школ музыки и искусства;
- если в 2012—2013 учебном году издано более 11 миллионов экземпляров

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

ИНФОРМБЮРО

3

В школах завершается учебный год

1

Одним из важнейших событий завершающегося учебного года стало принятие постановления Президента Республики Узбекистан «о мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года. Министерством предполагается, что изложенные в этом важном документе задачи, изложенные в этом важном документе.

В сжатые сроки на основе общеевропейских норм с привлечением международных экспертов были разработаны государственные образовательные стандарты по иностранным языкам, определены требования к уровню подготовленности учащихся. Завершена работа по созданию учебных программ (по каждому иностранному языку отдельно).

Разработан новый учебный план по поэтапному обучению иностранным языкам, начиная с первого класса. В соответствии с ним с первого по четвертый классы иностранный язык будет изучаться по 2 часа в неделю. Если по действующему учебному плану иностранный язык в 5—9-х классах изучается по три часа в неделю, то общий объем составляет 510 часов, то по новому учебному плану его объем возрастает до 782 часов.

Создаваемые учебники по иностранным языкам для общеобразовательных школ современными информационно-коммуникационными и техническими средствами обучения на 2013—2016 годы. В соответствии с постановлением главы государства о тарифных ставках учителей иностранных языков общеобразовательных школ, расположенных в сельских регионах, определены надбавки в размере 30 процентов, других образовательных учреждений — в размере 15 процентов.

Подготовлена программа ускоренного оснащения кабинетов иностранных языков общеобразовательных школ современными информационно-коммуникационными и техническими средствами обучения на 2013—2016 годы. В соответствии с постановлением главы государства о тарифных ставках учителей иностранных языков общеобразовательных школ, расположенных в сельских регионах, определены надбавки в размере 30 процентов, других образовательных учреждений — в размере 15 процентов.

Внешнюю организацию и предпринятий!

ГУП «TOSHKENT XALQARO AEROPORTI»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия стоянок № Н45, № Н46, № Н47

и рулеjных дорожек международного аэропорта «Ташкент»

Кураш

Лучшие собрались в Термезе

МЕЖДУНАРОДНЫЙ турнир по курашу на приз Президента Узбекистана, посвященный памяти Хакима ат-Термези, открылся сегодня в областном центре Сурхандарья.

Этот традиционный турнир собирает сильнейших борцов планеты. В частности, в нынешних состязаниях планируется участие спортсменов из 40 стран, в том числе из Франции, Греции, Новой Зеландии, Южной Кореи, Израиля и других государств. В Термезе проведена огромная подготовка к этому

Э. САТТОРОВ.

Родина единоборства — Узбекистан

В ПРЕДДВЕРИИ международного турнира по курашу в столице состоялось очередное заседание исполнительного комитета Международной ассоциации кураша.

В своем выступлении президент Международной ассоциации кураша Комил Юсупов отметил, что история узбекского кураша насчитывает три тысячи лет, за годы независимости он вышел на совершенно новый этап развития. Сегодня этот древний вид единоборства, родиной которого по праву считается наш край, набирает огромную популярность.

В ходе мероприятия рассмотрен целый комплекс вопросов, заслушаны отчеты о подготовке к Азиатским играм, которые пройдут в этом году в Республике Корея, также обсуждались вопросы, связанные с развитием кураша в мире. В своих докладах члены исполнительного комитета рассказали о проделанной работе и о запланированных соревнованиях.

В завершающей части заседания были награждены лучшие представители ассоциации, золотой медали был удостоен председатель Центра восточных единоборств и боевых искусств Узбекистана Ахат Насыров.

Д. ТАГАЕВА.

LADA БИЗНЕС
от дилера «SARDOR AUTO INVEST»



ТОВАР
СЕРТИФИЦИРОВАН

ВИС-2347, LADA SAMARA, борт.



ВИС-2347, LADA SAMARA, фургон.



ВИС-23460, LADA NIVA, 4x4.



ВИС-23461, LADA NIVA, 4x4.

ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:
Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09.
(+99895) 177-01-17.

Узнай больше на сайте www.sardor-auto.uz

Прикоснуться к звездам



гаций, приезжающих на проводимые здесь симпозиумы и научные конференции. В музее систематически проводятся культурно-просветительские мероприятия. А для учащихся общеобразовательных школ и студентов вузов организуются открытые уроки по истории, духовности, астрономии. Также работает сайт музея Ulugbekobservatory.parusinfo.com, где можно просмотреть экспозиции, виртуальный вариант всего комплекса. Особое внимание в экспозиции музея уделено аспекту возрождения духовных ценностей и национального самосознания, чему служат выставки и стенды подлинных исторических экспонатов, которые привлекают самые широкие слои населения.

То велическое наследие, которое оставил нам предки, живо отзывается в сердцах узбекистанцев. В музее часто приходят семьями, многие посещают его каждый год. Подрастающее поколение с интересом слушает лекции экскурсоводов. Для постоянных посетителей администрация музея учреждены призы и подарки, и в прошлом году их получили семь семей. В Год благополучия и процветания также по разработанной коллектива программе наиболее частым посетителям будут вручаться подарки. В то же время большой интерес, проявляемый в мире к нашей стране, делает обсерваторию Улугбека одним из известных культурно-исторических центров современного мира.

Мамадиёр ЗИЁДИНОВ.

ФЕСТИВАЛИ Мир детского творчества

ЗА ГОДЫ независимости созданы все условия, чтобы воспитанники домов «Мехрибонлик» и специализированных школ-интернатов росли гармонично и физически развитыми.

Раскрыть талант им помогают организованные конкурсы и фестивали. Ярким примером этого является ежегодный фестиваль «Ёш юлдузлар», объединяющий в единую концертную бригаду ребят домов «Мехрибонлик» и школ-интернатов. Только в этом году в столицу на республиканский этап приехало более пятидесяти юных артистов.

На сцене Дворца «Туркестон» ребята дали грандиозный концерт. По традиции открыли программу гости фестиваля — столичная группа «Караван». Следом за ними выступили воспитанники дома «Мехрибонлик» № 30 Ташкента. На этой же веленой волне продолжили свое выступление джазовые ребята из дома «Мехрибонлик» № 29. Ярким танцевальным номером заявили о себе и ученики специализированной школы-интерната № 102 для слабослышащих детей.

Многие ребята, отвечая на рукоплескания зала, выступали со своими номерами на «бис». Одной из тех, кто задержался на сцене, стала Виктория Наумкина, выпускница дома «Мехрибонлик» № 22 Ташкента. Ее песня «Где ты, мама?» искренне трогала зрителей.

Четырехчасовая программа фестиваля прошла на одном дыхании. По окончании всем участникам вручили дипломы и памятные подарки, а еще их ждали вкусные угощения.

Михаил ГОРНЕШТЕЙН.

1 В Самарканде работали известные математики и астрономы, и город имел статус научного центра. В 1417 году Мирзо Улугбек возглавил группу из лучших астрономов, которые приступили к созданию астрономических таблиц. Спустя несколько лет на небольшой возвышенности Куах было начато строительство здания обсерватории, завершенное в 1428 году. Уже в те времена она являлась архитектурным шедевром. Наличие в ней таких объемных приборов наблюдения, как квадрант, армиллярная сфера и триниквер, делало обсерваторию уникальным научным объектом региона. Здесь были продолжены астрономические исследования,

которые в 1447 году увенчались созданием таблицы знаменитого труда Зижи Курагоний с указанием координат движения 1 018 звезд.

— В годы независимости в Узбекистане проделана большая работа по изучению научного наследия великого астронома, значимость исследований которого широко признается мировой общественностью, — рассказывает директор музея Х. Самаров. — Для ознакомления с этим наследием была воссоздана обсерватория Улугбека и построена музей. Сегодня в двух ее залах размещается экспозиция из различных предметов, состоящая из двух частей. Реликвии предоставлены Академией наук, Министерством по делам культуры и спорта, учеными Академии художеств и Самаркандского государственного музея-заповедника. Около ста экспонатов, книги, макеты исторических зданий и муляжи знакомят посетителей с великими предками того времени, их духовным и нравственным миром, совершенными именами подвигами и деяниями. В залах работают два компьютера и мультимедийный стенд, представляющие интересную информацию о жизни Мирзо Улугбека. Сейчас обсерватория Улугбека стала популярным местом. Только в прошлом году ее посетили более 175 000 узбекистанцев, зарубежных туристов и специалистов. Постоянно растет число иностранных dele-

гатов, приезжающих на проводимые здесь симпозиумы и научные конференции. В музее систематически проводятся культурно-просветительские мероприятия. А для учащихся общеобразовательных школ и студентов вузов организуются открытые уроки по истории, духовности, астрономии. Также работает сайт музея Ulugbekobservatory.parusinfo.com, где можно просмотреть экспозиции, виртуальный вариант всего комплекса. Особое внимание в экспозиции музея уделено аспекту возрождения духовных ценностей и национального самосознания, чему служат выставки и стенды подлинных исторических экспонатов, которые привлекают самые широкие слои населения.

Мамадиёр ЗИЁДИНОВ.

Реклама и объявления

ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

поздравляет

коллег — работников горной и металлургической отраслей промышленности Республики Узбекистан с профессиональным праздником!

Горняки и металлурги горды тем, что своим самоотверженным трудом вносят достойную лепту в дело укрепления экономической мощи нашей страны.

Желаем вам успехов и новых достижений в доблестном труде, счастья, здоровья и благополучия в семейной жизни! Голубого неба, ясного солнца, успехов и добра нашей гостеприимной многонациональной земле!

759A/225

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс (тендер)

на изготовление билетов мгновенной денежно-выигрышной лотереи.

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:
100096, г. Ташкент, ул. Катартали, 46. Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 5 июня 2013 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

759A/225

Руководителям предприятий и организаций!

XALQ BANKI
Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан

объявляет об открытии конкурсных торгов и просит вас представить коммерческие предложения на поставку компьютерной техники в количестве 52 комплектов по нижеследующим техническим характеристикам:

- монитор-LCD;
- сетевой адаптер-10/100/1000;
- жесткий диск-SATA, не менее 320 Gb;
- оперативная память — не менее 2 Gb, DDR3;
- процессор — Intel, не менее двухъядерного.

В коммерческом предложении указать:

- цену за 1 штуку;
- условия оплаты;
- сроки поставки;
- гарантийный срок.

Дополнительная информация по адресу:
100096, г. Ташкент, ул. Катартали, 46. Телефоны: (998-71) 150-12-40, 150-13-05.

Предложения принимаются в запечатанных конвертах.
Срок подачи предложений — не позднее 18.00 25 мая 2013 года.

759A/225

Коллектив Республиканского центра «Узкоммуникуватшикотчи» выражает искренние соболезнования главному специалисту Наталие Михайлловне Вишневской в связи с кончиной отца ГОРШКОВА Михаила Ивановича.

Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-522. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 785. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877

9 772010 667001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
М. ЗАХИДОВА
М. ЕФРЕМОВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.00 Подписано в 21.40